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ΘΕΜΑ: Προθεσµία άσκησης ένδικου βοηθήµατος προσφυγής επί φορολογικών 
διαφορών 
 
Σας γνωρίζουµε ότι µε την παρ. 2 α της ενότητας Β του άρθρου πέµπτου του ν. 
4079/2012 (ΦΕΚ Α΄ 180), συµπληρώνεται η παράγραφος 2 του άρθρου 66 του ν. 
2717/1999 και ορίζεται ότι η προθεσµία άσκησης του ενδίκου βοηθήµατος της 
προσφυγής για τις φορολογικές και τελωνειακές προσφυγές είναι πλέον τριάντα (30) 
ηµέρες, υπό την επιφύλαξη των οριζόµενων στην περίπτωση (β) της παραγράφου 2 
του άρθρου 285 του ν. 2717/1999, σε συνδυασµό µε τις δικονοµικού περιεχοµένου 
διατάξεις των ν. 25/1975 και 1080/1980. Η προθεσµία αυτή αρχίζει σύµφωνα µε τα 
οριζόµενα στην παράγραφο 1 του άρθρου 66 του ν. 2717/1999. Η συγκεκριµένη 
ρύθµιση καταλαµβάνει πράξεις που εκδίδονται ή παραλείψεις που συντελούνται µετά 
τη δηµοσίευση του ν. 4079/2012, δηληδή µετά τις 20-9-2012.  
  
Συναφώς υπενθυµίζουµε τις παρεχόµενες, δια του υπ΄ αριθµ. 18812/14-4-2011 
εγγράφου µας, οδηγίες αναφορικά µε την εξέταση του παραδεκτού των ασκούµενων 
προσφυγών κατά τα διαλαµβανόµενα στο άρθρο 126 του ν. 2717/1999. Ειδικότερα, η 
οικεία επιτροπή συµβιβαστικής επίλυσης φορολογικών διαφορών και 
αµφισβητήσεων, οφείλει πριν τη συζήτηση κάθε υπόθεσης να διαπιστώνει επί ποινή 
απαραδέκτου τη σωρευτική πλήρωση των κατωτέρω προϋποθέσεων: 
 
• Την ύπαρξη δικογράφου, το οποίο απευθύνεται σε δικαστική αρχή. 
 
• Την κατάθεση του δικογράφου στη γραµµατεία της κύριας έδρας του δικαστηρίου 
στο οποίο απευθύνεται, πιστοποιούµενης αυτής µε τη σχετική πράξη κατάθεσης. 
 
• Επί του αυτού δικογράφου να εµπεριέχεται ρητά το αίτηµα του ενδιαφερόµενου για 
διοικητική επίλυση της διαφοράς µε τον οικείο δήµο, στο πλαίσιο της παρ. 3 του 
άρθρου 32 του ν. 1080/1980. 
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